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Logika

Nacin oznacavanja odgovora na listu za odgovore:

DA NE
11. X

Nacin ispravljanja pogresaka na listu za odgovore:

w@x NE /Lf/
1

Prepisan to¢an odgovor Paraf (skraceni potpis)

Nacin ispravljanja pogresaka u ispitnoj knjizici:

Matiga) drzavna matura
L
; ; el

Precrtan pogreSan odgovor u zagradama ToCan odgovor Paraf (skraceni potpis)
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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okredite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri voditelj ispitne prostorije.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u sigurnosnoj vredici.
Ispit traje 150 minuta.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

MozZete pisati po listu za koncept, ali se njegov sadrzaj nec¢e bodovati.

PiSite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Na 2. stranici ove ispitne knjizice prikazan je nacin oznacavanja odgovora i nacini ispravljanja
pogreSaka. Pri ispravljanju pogreSaka potrebno je staviti paraf (isklju€ivo skraceni potpis,

a ne puno ime i prezime).

Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 24 stranice, od toga 1 praznu.
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Logika

I. Skupina zadataka alternativnoga izbora

U sljedecim zadatcima za svaku tvrdnju odredite je li tocna (DA) ili neto¢na (NE),
istinita (DA) ili neistinita (NE) te za zakljuCke jesu li valjani (DA) ili nevaljani (NE).
Odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.

Toc¢an odgovor donosi jedan bod.

1. ZADATAK
Zadan je sljededi klju¢ prevodenja:

s za stari ribar

r za zlatna ribica

p za Zena staroga ribara

Sxy za ‘x oduzima slobodu y-u’

Oxy za ‘x obecava ispuniti Zelju y-u’
Zxy za ‘x traZi ispunjenje Zelje od y-a’.

Predmetno podrucje (domena) obuhvaca sve likove iz pri¢e Bajka o ribaru i ribici.

Oznacite DA ako su zadane recCenice pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda,
a NE ako nisu pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda.

1.1. Pravilan prijevod recenice: ‘Ako stari ribar ne oduzme slobodu zlatnoj ribici, ona mu obecava
ispuniti zelju.” jest: —Ssr — Ors .
(1 bod)

1.2. Pravilan prijevod recenice: ‘Stari ribar ne trazi ispunjenje Zelje od zlatne ribice, ali od nje
ispunjenje Zelje traZi zena staroga ribara.’ jest: —Zsr A Zpr .

(1 bod)

1.3. Pravilan prijevod re¢enice: ‘Zlatna ribica obec¢ava ispuniti Zelju staromu ribaru samo ako joj
on ne oduzme slobodu, ali on od nje ne trazi ispunjenje Zelje samo ako od nje ispunjenje
Zelje trazi njegova zena.’ jest: (Ors — —Ssr) A(Zpr — —Zsr).

(1 bod)
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2. ZADATAK

Zadan je sljedeci klju¢ prevodenja:
Dxy za ‘x je dobar prema y-u’
Oxy za ‘x obecava ispuniti Zelju y-u’.

Predmetno podrudje (domena) obuhvaca sve predmete.

Oznacite DA ako su zadane reCenice pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda,
a NE ako nisu pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda.

2.1. Pravilan prijevod recenice: ‘Svatko obecava ispuniti Zelju onomu tko je prema njemu dobar.’

jest: VxVy(Dxy — Oxy).-
(1 bod)

2.2. Pravilan prijevod recenice: ‘Svatko obec¢ava ispuniti nekomu Zelju.’ jest: Vx3dyOyx .

(1 bod)

2.3. Pravilan prijevod recenice: ‘Netko je dobar prema svakomu, ali mu nitko ne obecava ispuniti
zelju.’ jest: IxVy (ny A —|ny) .
(1 bod)
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3. ZADATAK
Pozorno procitajte sud.
Svatko se boji barem nekoga, ali nitko se ne boji svakoga.

Kod svakoga ponudenog suda oznacite DA ako je on negacija zadanoga suda,
a NE ako nije negacija zadanoga suda.

Ponudeni su sljedeci sudovi:

3.1. Netko se ne boji nikoga ili se netko ne boji nekoga.

(1 bod)

3.2. Netko se ne boji nikoga ili se pak netko boji svakoga.
(1 bod)

3.3. Netko se ne boji nikoga, a netko se ne boji svakoga.
(1 bod)
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4. ZADATAK
Pozorno procitajte tekst.

Svi gradovi koji su nastajali uz vlastelinske dvorove, biskupska sredista ili samostane bili su u
vlasnistvu tih dostojanstvenika. Od 12. stolje¢a nadalje nastoje se gradani gradova osloboditi i
postati samostalni. Ponekad se do slobode dolazilo oruzanom borbom, a ponekad i drukcije. Ovdje
je opisan taj drugi nacin:

Grad Laon bio je ve¢ u 11. stolje¢u jedan od najbogatijih gradova sjeverne Francuske. Senior

mu je bio biskup koji nije odustajao od nikakvog nasilja da bi od gradana izvukao $to viSe novca.
Neprestano je povecavao namete. Svaki gradanin grada Laona koji ne bi platio pove¢ane namete
bio bi izveden pred sud, zatvaran ili upropastavan velikim globama.

Pocetkom 12. st. laonski senior bio je biskup Godru. Da bi se oslobodili bespravlja gradani su
ponudili biskupu veliku svotu novca za samoupravu. Kako je biskupu novac uvijek bio potreban,
pristao je na nagodbu i priznao gradanima pravo da sami upravljaju svojim poslovima, da razrezuju
gradski porez i vlastiti sud. Laon je postao samoupravna gradska opc¢ina — komuna. Na molbu
gradana kralj Luj VI. potvrdio je komunu posebnom poveljom i za to primio bogate darove.

Neven Budak, Marija Mogorovi¢ Crljenko, Povijest 6

Oznacite DA ako su zadane tvrdnje tocne, a NE ako nisu to¢ne.

4.1. Neki gradovi koji su bili u vlasni$tvu nekih dostojanstvenika nastoje se osloboditi oruzanom
borbom ili velikom svotom novca.

(1 bod)

4.2. Tijekom 11. stolje¢a neki gradani grada Laona koji nisu pla¢ali namete nisu bili izvedeni pred
sud niti su bili zatvarani, a nisu bili ni upropastavani velikim globama.

(1 bod)

4.3. Neki seniori grada Laona samovoljno su razrezivali namete gradanima toga grada.
(1 bod)

LOG D-S052 7124



Logika

5. ZADATAK
Pozorno procitajte zakljuCke i odredite njihovu valjanost.

Oznacite DA ako su zadani zaklju¢ci valjani, a NE ako nisu valjani.

5.1. Sve Zene vole kada imaju dovoljno vremena za brigu o sebi. Vanja nema dovoljno vremena
za brigu o sebi. Stoga Vanja nije Zena.

(1 bod)

5.2. Tko god ljubi Ivicu, ljubi nekoga lijepoga. Tko &ini zlo, ne ljubi nikoga tko je lijep. Dakle, ako
Cvita ljubi Ivicu, ona ne ¢ini zlo.

(1 bod)

5.3. Agathon je na natjecanju pjesnika zadobio vijenac slave i ako je u ¢ast pobjede priredio
gozbu, na toj je gozbi bio i Sokrat. Prema tome, ako je Agathon u ¢ast pobjede priredio
gozbu, onda je zadobio vijenac slave na natjecanju pjesnika, a na gozbi je bio i Sokrat.

(1 bod)

5.4. Ako je Zemlja okrugla i ako imam brod, oplovit ¢u je. Imam brod, ali ne¢u oploviti Zemlju.
Dakle, Zemlja nije okrugla.

(1 bod)
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6. ZADATAK
Pozorno procitajte tekst.

Ovo je izvadak iz dijela pravila reda sv. Benedikta:

Dokolica je neprijatelj duSe. Svi redovnici stoga trebaju odreden broj sati posvetiti fizickom radu, a
ostalo Citanju svetih stvari. Stoga mislimo da se ta dva zanimanja mogu uskladiti na sljedeci nacin:
Od Uskrsa do listopada svi redovnici trebaju od ranog jutra raditi potrebne poslove. | to prvih
jutarnjih sati do Cetvrtog sata; od Cetvrtog do Sestog sata trebaju se posvetiti Citanju.

Poslije Sestog sata, kad zavrSe s ruckom, odmaraju se u krevetu u potpunoj tisini. Ako netko Zeli
Citati, dozvoljeno mu je s tim da nikoga ne uznemirava.

Tokom Citave korizme svi redovnici trebaju se baviti Eitanjem od jutra do kraja treceg sata. Zatim idu
raditi do kraja desetog sata.

U ove dane svatko neka dobije knjigu iz knjiznice, koju treba itati redom i u cijelosti. Treba

voditi ra€una da se neki redovnik ne razlijeni ili da se ne prepusti dokolici ili razgovoru, jer taj ne
Skodi samo sebi nego odvraca i druge od rada. Ako se neki brat, ne daj boze, i zateCe u takvoj
gresci, treba ga opomenuti, ali samo dva puta. Ako se ne popravi, treba biti podloZzan redovnom
disciplinskom postupku, tako da i kod drugih potakne strah od kazne.

Nijedan redovnik ne treba obilaziti druge u nedoli¢no vrijeme.

Nedjeljom su svi zaokupljeni lektirom, osim onih koji su vezani za pojedine sluzbe. Ako je neki
redovnik nemaran ili lijen pa ne moze ili ne¢e razmisljati ili itati, treba mu dati kakav drugi posao da
ne ostane besposlen.

Neven Budak, Marija Mogorovi¢ Crljenko, Povijest 6

Oznacite DA ako su zadane tvrdnje to€ne, a NE ako nisu tocne.

6.1. Ako bismo tekstu pridodali sud: ,Neki redovnici ne trebaju odredeni broj sati provesti u radu ili
ne trebaju ostalo vrijeme provesti u €itanju.”, on bi tekst u€inio protuslovnim.

(1 bod)

6.2. Ako bismo tekstu pridodali sud: ,U doba korizme netko tko dobije knjigu iz knjiznice, ne treba
je Citati redom ili je ne treba Citati u cijelosti.”, on bi tekst u€inio protuslovnim.

(1 bod)

6.3. Ako bismo tekstu pridodali sud: ,Ako nedjeljom nekomu redovniku koji nije vezan pojedinom
sluzbom ne treba dati kakav drugi posao da ne ostane besposlen, taj redovnik nije ni
nemaran ni lijen, a moze i ho¢e razmisljati i €itati.”, on bi tekst ucinio protuslovnim.

(1 bod)
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7. ZADATAK
Pozorno procitajte tekst.

Svi klonovi u prirodi nastaju nespolnim razmnozavanjem. Svaki klon &ini populaciju stanica ili
organizama koji su geneticki identi¢ni, a nastali su binarnom diobom (bakterije) ili mitozom iz
jedne stanice ili vegetativnim razmnozavanjem zajedni¢kog pretka. Nespolno razmnozZavanje
Cesto je u biljnom carstvu, ali i neki jednostani¢ni eukarioti poput prazivotinja i jednostani¢nih alga
razmnozavaju se na taj nacin. Kod ljudi su jednojaj€ani ili monozigotni blizanci klonovi jer nastaju
podjelom zigote na dvije genetiCki identi¢ne stanice, a iz svake se razvije jedan organizam. No
iako su jednojajCani blizanci genetiCki identicni, svaki je zasebna jedinka s vlastitim osjecajima,
stajalistima, Zivotnim iskustvom, §to proizlazi iz nacina njihova Zivota.

Mirjana Pavlica, Josip Balabani¢, Genetika i evolucija

Oznacdite DA ako su zadane tvrdnje to¢ne, a NE ako nisu to¢ne.

7.1. U tekstu se tvrdi da su klonovi biljaka, ali i klonovi ljudi geneticki medusobno identi¢na bica.
(1 bod)

7.2. |z teksta slijedi da su svi klonovi koji nisu nastali binarnom diobom ni mitozom iz jedne
stanice nastali vegetativnim razmnozZavanjem zajedni¢koga pretka.

(1 bod)
7.3. U tekstu se tvrdi da svi klonovi u prirodi nastaju nespolnim razmnoZzavanjem.

(1 bod)
7.4. |z teksta slijedi da postoje jednojajcani blizanci koji nisu geneticki identicni.

(1 bod)
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8. ZADATAK
Pozorno procitajte sud.
Svatko tko drzi zadanu rije€ i zivi u poStenju, hvale je vrijedan.
Oznacite DA ako stanje stvari koje je iskazano u podzadatku opovrgava zadani sud, tj. zadani sud

¢ini neistinitim, a NE ako ga ne opovrgava.
Predmetno podrucje (domena) obuhvaca skup svih ljudi.

8.1. Netko ne drzi zadanu rijec ili ne zivi u posteniju ili nije hvale vrijedan.

(1 bod)
8.2. Ne drzi svatko zadanu rije¢, niti Zivi u postenju, niti je hvale vrijedan.

(1 bod)
8.3. lli Marko nije hvale vrijedan iako drzi zadanu rije¢ ili Zivi u postenju.

(1 bod)
8.4. Netko nije hvale vrijedan premda Zivi u postenju i drzi zadanu rijec.

(1 bod)
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Il. Skupina zadataka dopunjavanja

U sljede¢im zadatcima dopunite zadanu re€enicu upisivanjem pojma koji nedostaje ili dopunite
crtez povezivanjem pojmova strelicom ili ucrtavanjem odnosa medu pojmovima kako su
iskazani u sudovima.

Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.

To€an odgovor donosi jedan, dva, tri ili Cetiri boda.

9. ZADATAK
Pozorno procitajte tekst.

Tocno je kako moralno djelovanje mora biti uvijek ili moralno ispravno ili moralno pogresno. Ako je
neko djelovanje uop¢e moralno relevantno, ono ne moZze u isto vrijeme biti i moralno neutralno. Ali
‘moralno ispravno’ ne moze znaciti samo ‘'moralno obvezatno’, nego prije svega ‘moralno dopustivo’
u najSirem smislu, tako naime da uklju€uje i ‘moralno obvezatno’ kao podpojam. Dakle, ‘obvezatno’
i ‘pogreSno’ ne mogu biti istodobno istiniti, ali mogu istodobno biti pogresni. To znaci da ono $to je
moralno pogresno nikada ne moze biti moralno obvezatno i obrnuto. Ali nije sve $to nije moralno
pogresno ujedno moralno obvezatno i nije sve Sto nije moralno obvezatno istodobno moralno
pogresno.

Josip Talanga, Uvod u etiku

U sljedeéim zadatcima medu ponudenim odnosima odaberite sve one i samo one odnose u kojima
na temelju teksta stoje zadani pojmovi.

Na prazne crte upiSite brojeve kojima su oznaceni odnosi koji se ispituju. Ako zadani odnosi ne stoje
ni u jednome od ponudenih odnosa, upisite ,?”.

Pretpostavite da u opsegu svakoga viSeg pojma koji se moZzZe izvesti apstrakcijom postoji predmet
koji nije u opsegu pojma iz kojega je izveden apstrakcijom te da niti jedan od pojmova nije prazan.

Ponudeni su sljedeéi odnosi:

[1] protuslovlje (kontradikcija)

[2] podredenost (subordinacija)
[3] nadredenost (superordinacija)
[4] istovrijednost (ekvipolencija)
[5] ukrstenost (interferencija)

[6] razdvojenost (disparatnost)
[7] usporednost (koordinacija).
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9.1. ,moralno pogresno djelovanje” — ,moralno neutralno djelovanje”

(1 bod)
9.2. ,moralno pogresno djelovanje” — ,moralno relevantno djelovanje”

(1 bod)
9.3. ,moralno ispravno” — ,moralno obvezatno”

(1 bod)
9.4. ,moralno ispravno” — ,moralno dopustivo”

(1 bod)
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10. ZADATAK
Pozorno procitajte tekst.

(1) Kad bi o stvarima koje mogu biti drukcije bilo znanja, onda bi ono $to moze biti drukgije bilo ono
Sto ne moze biti drukCije. Naime, (2) znanje je univerzalno i moze biti samo o onome §to je nuzno, a
(3) ono sto je nuZzno ne moze biti drukcije. Stoga (4) nema znanja o onome $to moze biti drukcije, jer
(5) je nemoguce da ono $to moze biti drukcije bude ono $to ne moze biti drukdije.

Aristotel, Druga analitika

U tekstu se nalazi niz zaklju¢aka. Rekonstruirajte navedeni tekst tako da preostale brojeve upiSete
na prazna mjesta u dijagramu na nacin da to¢no opisuju slijed zaklju¢aka u tekstu. VitiCasta zagrada
oznacava da sud koji se nalazi ispod nje slijedi iz sudova koje zagrada obuhvaca i koji se nalaze
iznad nje.

(4 boda)
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11. ZADATAK

Pozorno procitajte logicke iskaze.

(AnC)—> B
AA—B

Pod pretpostavkom da su svi zadani sudovi istiniti, odredite istinosnu vrijednost sudova
A, B, Ci D upisujuci i (za istinito) ili n (za neistinito) ako je tu vrijednost moguce odrediti.
Ako vrijednost nije moguce odrediti, upiSite ,?” (za neodredivo na temelju dostupnih obavijesti).

1.1. dje

(1 bod)
11.2. Bje

(1 bod)
11.3. Cje

(1 bod)
11.4. Dje

(1 bod)
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12. ZADATAK

U sljede¢emu dokazu provedenom naravnom (prirodnom) dedukcijom odredite sudove koji
nedostaju u redcima u kojima su upisane tri tockice (...), a koji dokaz u cjelini €ine to€nim.

Kao naziv pravila upotrijebite oznake ‘v’ i ‘1’ napisane ispred logi¢koga znaka koji se
uvodi ili isklju€uje (npr. ‘v’ za ‘iskljuenje disjunkcije’) te ‘op.’ za ‘pravilo opetovanja’
(ponavljanja, reiteracije), a za oznaku pretpostavke upotrijebite ‘pretp.’.

1| A—>B pretp.
2 | B>C pretp.
A
4 B 1,3/i—>
5 C
6 | 4>C

12.1. U treéemu retku treba pisati

(1 bod)
12.2. U petome retku treba pisati
(1 bod)
12.3. U Sestome retku treba pisati
(1 bod)
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lll. Skupina zadataka produzenoga odgovora
U sljede¢im zadatcima na slozeno pitanje trebate odgovoriti upisivanjem rijeci, jednostavne

reCenice ili odgovarajucega niza logickih oznaka na predvideno mjesto.
To€an odgovor donosi jedan, dva, tri ili Eetiri boda.

13. ZADATAK

Zadani su sljedeci sudovi:

13.1. Neki B nisu C.
(1 bod)

13.2. Nije tako da neki B nisu A.
(1 bod)

U Vennov dijagram ucrtajte odnose medu pojmovima 4, B i C kako su iskazani u zadanim sudovima.

A B

Dopunite sud koji opisuje odnos koiji vrijedi medu pojmovima 4 i C na temelju zadanih sudova, {j.
iSCitajte taj sud na popunjenome dijagramu. U dopunjavanju birajte izmedu rijeCi svi, nijedan, neki,
Jest, nije, jesu, nisu, ne-.

13.3.

(1 bod)
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14. ZADATAK
Pozorno procitajte reCenicu.
Neki junaci antickih mitova silni su i snazni, ali nisu pouzdani.
Iskazite nijek (negaciju) zadane recCenice. Logicki oblik Vadega odgovora ne smije zapoceti nijekom

(negacijom).

Odgovor:

(1 bod)

15. ZADATAK

U istinosne tablice upiSite samo konacnu vrijednost istinitosti sudova za svako trazeno tumacenje.

A|B|C| =4v(BAC) |(4->B)A(4—>C)

| | n
| n |
n n n
n n |
n n n

(2 boda)
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16. ZADATAK
Pozorno procitajte zakljuCak.
Neki hopliti nisu lakonci. Naime, poznato je da su svi hopliti vojnici, a isto tako, svi su lakonci vojnici.
Zadan je klju¢ tumacenja:

Hx za ‘x je hoplit’
Lx za x je lakonac’
Vx za ‘x je vojnik’

a za Alkibijad

p za Piron.

Predmetno podrucje (domena) obuhvaca Alkibijada i Pirona.

Prema zadanome tumacenju u tablicu upiite | za istinu, a N za neistinu tako da stanje stvari u
tablici bude protuprimjer navedenomu zaklju€ku, tj. da prema tome stanju stvari premise budu
istinite, a konkluzija neistinita.

Hx | Lx | Vx

a N

(2 boda)
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17. ZADATAK

Pozorno procitajte tekst.
Grcki bojni brod s po tri reda vesala sa svake strane jest trijera. Za upravljanje njome bilo je
potrebno 180 veslaa i dvadesetak Casnika; trijere su sprijeda imale metalni Siljak (ovan) — naprava

kojim su mogle probijati bokove drugih bojnih brodova ispod povrsine mora.

Hrvoje Krizevan, Karolina Ujakovi¢, Svjetlana Vorel, Povijest 5

17.1. Odredite najblizi rodni pojam definiensa prve definicije iskazane u tekstu.

(1 bod)

17.2. Odredite definiendum druge definicije iskazane u tekstu.

(1 bod)
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18. ZADATAK

Pozorno procitajte zakljucak.

Ako Zeus laze, Hera ga kaznjava i on pati. Ako pak govori istinu, Leda ga kaznjava i on pati. Prema
tome, Hera ili Leda kaZnjava Zeusa.

Iskazite cijeli zaklju€ak kao jedan iskaz u jeziku propozicijske (iskazne) logike upotrebljavajuci slova
(prema zadanome klju€u prevodenja), zagrade te samo sljedece simbole za logicke (po)veznike:

— za negaciju (nijek)

A za konjunkciju

v za disjunkciju

— za pogodbu (materijalnu implikaciju, kondicional)

<> za dvopogodbu (bikondicional).

Klju€ prevodenija:

/ za ‘Zeus laze’

H za ‘Hera kaznjava Zeusa.’
P za ‘Zeus pati.

I za ‘Zeus govori istinu.’

R za ‘Hera postuje Zeusa.’
L za ‘Leda kaznjava Zeusa.’

Odgovor:

(4 boda)
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19. ZADATAK

Zadan je klju¢ prevodenja:

Cxy za 'x cijeni y-a’
Pxy za x postuje y-a’.

Prevedite zadane re€enice i napiSite ih na crte. Ako je zadana re€enica iskazana prirodnim jezikom,

prevedite je na jezik logike prvoga reda, a ako je iskazana jezikom logike prvoga reda, prevedite je
na prirodni jezik.

19.1. Svatko cijeni barem nekoga koga postuje.

(1 bod)
19.2. 3xVy(Pxy A Cxy)
(1 bod)
19.3. Netko cijeni samoga sebe.
(1 bod)
19.4. VxVy(Cxy — Pxy)
(1 bod)
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20. ZADATAK

Zadane su sljedece pretpostavke:

A= (BA—C)

Dokazite da iz zadanih pretpostavka slijediiskaz 4 — D .
Dokaz izvedite naravnom (prirodnom) dedukcijom primjenjujuci pritom isklju¢ivo osnovna pravila na

nacin da upisujete iskaz koji slijedi, broj retka u kojemu on slijedi, broj retka ili redaka iz kojih slijedi i
pravilo prema kojemu slijedi.

(2 boda)
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